
Výměnný pobyt Bretten/Frýdek-Místek  

(9. 4. - 16. 4. 2013, 2. - 9. 5. 2013) 
 

Výměnné pobyty jsou, jak vám řekne každý učitel, určeny ke zdokonalení jazykových 

znalostí a navázání nových kontaktů a přátelství. Co vám už ale skoro nikdo dopředu neřekne 

je, že během těch dvou týdnů na vás čeká víc zkušeností a zážitků, než čekáte. A to jak 

v pozitivním tak negativním slova smyslu. I když je nemožné shrnout celé ty dva týdny na pár 

řádků, pokusím se vám alespoň trochu přiblížit, jak jsme se během nich měli. 

Bretten 

Od GPB jsme vyráželi kolem dvacáté druhé hodiny. Naši cestu za budoucími kamarády do 

Brettenu jsme museli proložit vcelku dlouhou zastávkou ve městě Bamberg. Prvním bodem 

programu byla prohlídka města. Nejzajímavější bylo beze sporu náměstí. Došlo samozřejmě 

i na ochutnávku místní speciality: kouřového piva. Některým chutnalo, jiní ho nazvali 

tekutým „uherákem“.  

Po náročné a hlavně dlouhé cestě pro nás bylo vysvobozením, když jsme se mohli protáhnout 

a poznat se se svými výměnnými partnery. Ve školním bistru bylo přichystané jídlo a čekala 

nás i paní ředitelka. Večer se už všichni těšili do postele, a tak se toho už moc nestihlo. 

Středu jsme zahájili vyučováním. Pro všechny z nás bylo zajímavé vidět, jak to chodí jinde 

než u nás. Ze školy jsme se vydali rovnou na radnici, kde proběhlo oficiální uvítání, kterému 

velel starosta Brettenu. K programu přispěli i Markus s Fabianem (němečtí studenti), kteří si 

připravili krátkou prezentaci o svém regionu. Odpoledne nás čekala prohlídka města. A večer 

jsme se rozhodli strávit příjemné hospůdce, která stála na náměstí. Tuto příležitost jsme 

využili k seznamování a prvním pořádným pokusům o mluvenou němčinu.  

Budíky nám začaly zvonit snad až příliš brzy. Byl další den a nás čekal opět náročný program. 

Začali jsme opět návštěvou školy. Techničtější typy na toto vyučování zajisté nezapomenou. 

Fyzika ověřovaná pokusy v praxi byla opravdu zajímavá. Po fyzice nás čekala návštěva firmy 

Blanco. Prohlídka výrobny a skladů mohla být o něco kratší. Ke konci se už všichni modlili, 

aby se někde náhodou neobjevila další hala, která by byla určená k prohlídce. Následovala 

exkurze v historickém klášteru jménem Maulbronn. A večer jsme strávili ve svých 

výměnných rodinách každý podle sebe. 

Pátek přál opět technických typům: měli jsme možnost seznámit se s historií a současností 

firmy Porsche. Ta sídlí ve Stuttgartu, a tak by byl hřích, kdybychom si i toto město 

neprohlédli. Večer se ve škole konala maturitní párty a na té někteří samozřejmě nemohli 

chybět. 

V sobotu jsme využili geografické polohy Brettenu a vydali se do Francie, konkrétně do 

Straßburgu. Rozchod si každý přebral po svém; pro některé to byl povel k nákupům, pro jiné 

příležitost k objevování tajů architektury a někteří se nechali unášet svými chuťovými 

pohárky. Večerní program byl opět ve volné režii a každý ho strávil podle sebe. 



Neděli jsme trávili ve svých rodinách. Náplň výletů uskutečněných v tento den se proto lišila 

skoro v každé rodině. Muzea, zábavní park, výlety do přírody atd. 

V pondělí jsme s hrůzou zjistili, že je to náš poslední den v Německu. My Češi jsme zamířili 

na zámek v Heidelbergu. Čekalo nás zde milé překvapení ve formě prohlídky s komentářem 

v češtině. Paní průvodkyně byla původem Češka. Prohlídku pojala vcelku netradičně a vtipně. 

Suchá fakta nahradila příběhy z běžného života tehdejších lidí. Večer nás už čekala závěrečná 

párty neboli Abschiedsfest.  

Úterý bylo smutné a nejedna slza ukápla. Nechtělo se nám loučit, ale nakonec jsme to přece 

udělat museli. Vydali jsme se směrem Praha. Tam nás čekala pauza a po ní jsme pokračovali 

v cestě. Do F-M jsme zdárně dojeli něco málo po půlnoci s hlavou plnou zážitků a novými 

zkušenostmi. 

Frýdek-Místek 

Ty dva týdny mezi naší návštěvou Německa a očekávaným příjezdem Němců k nám utekly 

jako voda. V jednu chvíli jsem se loučila v Německu a v druhou mi přišla zpráva, která 

mluvila jasně: Němci jsou tu! Vystřelila jsem z domu a rychlým krokem jsem se vydala ke 

gymplu. Tam jsme se všichni přivítali, pobrali kufry a zamířili ukázat svým hostům, kde 

budou bydlet. Rychle jsme se najedli a hned jsme zase vyrazili ven. Už jsme si pamatovali, 

jak ten týden rychle uteče, a nechtěli jsme promarnit jediný večer. Strávili jsme ho povídám a 

vyptáváním. Pak už jsme šli spát, aby si Němci odpočinuli a nabrali síly na další den. 

Stejně jako v Brettenu byl i u nás první den věnován hlavně oficiálnímu přivítání a 

představení našeho regionu a města. A to jak teoreticky formou prezentací ze stran studentů, 

tak i prakticky formou procházky po městě a návštěvou Dobré čajovny. Pátek jsme zakončili 

bowlingem a posezením ve Stolárně. 

V sobotu jsme se vydali do Nošovic , abychom své návštěvě představili klenot našeho kraje, 

pivovar Radegast. Následoval individuální program. A na závěr diskotéka nebo posezení 

v parku s kytarou. 

Následující den jsme měli za úkol vymyslet na celý den program v rodinách. Výběr byl 

opravdu pestrý: karaoke, laser-tag, muzea, příroda atd. 

Pondělí bylo ve sportovním duchu: Tarzánie, Pustevny a Radhošť. Celodenní sportovní výlet 

udělal své a některým se večer klížily oči. To nám ale nezbránilo v tom, abychom se vydali 

k řece, kde jsme udělali oheň a do noci hráli na kytaru a zpívali. 

První dvě vyučovací hodiny úterního rána nás asi nikoho moc nepotěšily. Komu by se chtělo 

do školy, že? Nějak jsme to ale překousli a pak nás čekala výtvarná dílna pod velením prof. 

Vaňkové a prof. Juřenové. Se svými partnery jsme dokreslovali odstřiženou půlku fotografie 

podle skutečnosti. Pak následoval oběd a po něm návštěva firmy Blanco (naštěstí ne tak 

dlouhá jako v Německu) a pak už aquapark a bowling. Po bowlingu jsme opět zamířili k řece. 

Poslední den jsme se vydali do Valašského muzea v Rožnově. Prohlídka Mlýnské doliny 

nebyla příliš dlouhá, a tak zbylo spousta času na oběd a rozchod po městě. Večer samozřejmě 

nemohla chybět závěrečná párty. Ta měla hořko-sladkou příchuť, protože i když se povedla, 

znamenala, že naši kamarádi mají další den odjet.  



Ráno se nám vstávalo těžko. Jednak za to mohla párty z předchozího večera, pak taky únava 

nasbíraná za celý týden a v neposlední řadě jsme se museli rozloučit. Loučení bylo dlouhé. 

Protáhlo se dokonce tak, že odjezd se z plánovaného času 7:45 posunul na 8:30. Ale nebylo 

divu.  

Tak dlouhé loučení už vám asi napoví, že ty dva týdny byly nezapomenutelné. Prohloubili 

jsme si jazykové znalosti, navázali nová přátelství, poznali jsme se pořádně navzájem, zkusili 

si nést odpovědnost za někoho jiného a pronikli do tajů organizace. Myslím si, že budu mluvit 

za všechny účastníky, když řeknu, že na tuto výměnu, ať byla sebenáročnější, určitě nikdy 

nezapomeneme. Závěrem bych jménem svým i všech ostatních chtěla poděkovat našemu 

pedagogickému dozoru, profesorce Linhart a profesoru Polčákovi. DĚKUJEME!   

Barbora Kološová, 4.B 

 

    

 

  

 

 

 

  


